

汉文帝出生地紫薇宫已了无踪迹

皇帝,在中国封建社会的历史长河中,曾经煊赫 2000 余年。他们有的是这条河中的顺风船,有的是中流石,有的似喜讯,有的如冬凌,有的是与水俱下的泥沙,有的是顺流而漂的朽木……其中出生在荥阳的汉文帝刘恒,就是一个可爱的皇帝。我并不是说他出生在荥阳就可爱,出生在别的地方就不可爱,本就不能以出生地论人品、评政绩。我们去游览刘恒的出生地,就是钩沉他的史迹,传述他的轶闻,这对于今人的修养成长,家庭的维系安顿,处世的进退取舍,行事的韬略谋断,可以有所借鉴和启迪。杨国干



汉文帝画像



电视剧中的汉文帝形象

汉文帝出生地紫薇宫一去不复返

我和一位史学家及两位文友,从荥阳出发,过上街,达汜水。小憩之后,继续往北,经玉门古渡,东上广武山(汉时称玄武山),去寻觅刘恒出生地玄武灵台的紫薇宫。

此时,正是春光明媚、桃红柳绿的美好时节。我们穿过层层梯田,奋力向上攀登。山上是浓密而繁茂的树林,小土路曲折折地夹在中间,很有“曲径通幽”的味道。山顶山坡山沟长有许多树木,其中桐树、槐树、杨树最多,还有不少果树。风起时,树叶沙沙作响,在树上做窝的鸟儿也跟着啾啾地吟唱着。山坡上的野花,竞相开放,一股股清香,沁人心脾。

最后,我们在广武山巅找到一处据说是玄武灵台的地方。举目眺望,顿感视野开阔,胸纳百川。我不由自主地吟起了明代汜水知县杜如亮《玄武山吟》:“汉皇曾此筑层台,

今日巍巍面貌开。入望群峰天际出,环看万树座中来。香烟飘渺云霄近,灯火辉煌星斗衰。自是成皋多胜地,残碑古迹半苍苔。”我们找了一遍又一遍,连一点痕迹都未入眼帘,只有几块和几片残砖破瓦,在一处废墟上躺着生气。

我的一位女友也朗诵了一首清代汜水知县张国辅《登玄武台》:“一城鼎立三山峙,二水环收万派同。柳岸烟浓微雨里,花村云淡夕阳中。”作为一个父母官,登上玄武山,不知是否找到和看到了汉刘恒在此建造的紫薇宫?刘恒与刘恒的母亲薄姬就在这紫薇宫内寻欢作乐,生下了这个很可爱的小皇帝。

紫薇宫是刘恒于公元前 202 年二月甲午日,在汜水之阳登基时,在玄武山上建造的,是刘恒在楚汉战争中,于荥阳建筑的临时宫殿。

“一条苍龙盘在我的肚子上”

我置身于玄武灵台紫薇宫的遗址上,仿佛看到了 2200 年前那段“文景之治”的一幕幕历史话剧……

楚汉战争五年中,在荥阳就有三年。汉高祖三年(公元前 204 年),刘邦的军队打垮了项羽建立的魏国,把魏王豹的宫人俘虏到荥阳,后转移到汜水玄武台临时筑建的紫薇宫中,要他们织布做杂活。

有一次,刘邦闲逛到了织布的房子,见一女子有些姿色,就把她要进了后宫。这个女子的父亲是吴(今苏州市)人,姓薄,在秦朝时与原魏王宗室女子魏媪私通生了她。刘

邦把薄氏要到后宫后,转脸就把她忘了。

过了一年,战争形势好转,刘邦有了闲心,与管夫人等美人取乐。管夫人是与薄氏一起被掳来的,而且彼此都很要好,当初曾相约“富贵莫相忘”。她们把与薄氏的约言当笑料说给刘邦听,刘邦听了,“心惨然,怜薄氏”,当天就把她招来“奉之”。薄氏对刘邦说:“我昨天晚上梦见一条苍龙盘在我的肚子上。”刘邦说:“这是要尊贵的兆头,我成就你。”薄氏遂在汉高祖五年(前 202 年)在荥阳生了刘恒。

“贤智温良”登基成皇

刘邦后来极少再宠幸薄氏,薄氏母子生活在被冷落的边角里,逢事多加思考,谁也不能得罪,处处谨慎小心,刘恒也就在朝臣的眼里留下了一个“贤智温良”的好印象。公元前 197 年,萧何等 33 位朝臣举荐,七岁的刘恒被封为代王。

吕后去世的前一年,曾让刘恒任赵王,刘恒想起在此一任上死去的三个兄弟,婉言谢绝,吕后遂封侄子吕禄为赵王。刘恒的母亲薄氏,终刘邦之世,一直处在“诸姬”当中,从没有升到“夫人”的行列。故此,他们母子才能躲过吕后的迫害,平安地活了下来。

吕后死后,宫廷发生变

乱,太尉周勃、丞相陈平诛杀诸吕,控制了朝政。此时,大臣们开始筹划皇位的继承。最后认为“代王在现存皇帝儿子中年龄最大,为人仁孝宽厚,太后娘家的人谨慎善良,加上立长子本来就名正言顺,是最合适的人选”。

闰九月,周勃、陈平等朝中大臣秘密派使者去代郡,迎接刘恒到长安去当皇帝。刘恒不太相信,薄氏就派其弟薄昭赴长安,求见周勃等朝臣,确实如此。于是,便组成一支小小车队,登上了前往长安的道路。

到达长安后,刘恒的车子很快进了代郡,群臣也一齐随从而来。丞相陈平、太尉周勃、大将军陈武、御史大夫张苍、宗正刘

郛、朱虚侯刘章等 8 名谋划和发动政变的骨干人物到刘恒面前拜礼,并宣读了他们联名给刘恒的上表。刘恒一再推辞说:“我不敢当。”结果是,“群臣皆伏,固请。”然后,献上玺和符。刘恒说:“既然宗室、将相、王、列侯都以为没有比我更合适的人选,我也就不敢再推辞了。”于是即了“天子位”,群臣依次排列,侍奉两旁。当晚,刘恒住进皇宫未央宫。

刘恒即位后,为巩固地位,稳定政权,进入未央宫的当晚,就夺取了吕产和吕禄的军权,任命宋昌为大将军,又命陈武为郎中令,负责守卫宫殿门户,统领直接为皇帝服务的各种官员,确保他在长安的基本安全。

可敬可爱,名垂青史

汉文帝刘恒(公元前 202 年至公元前 157 年),是汉朝的第三位皇帝,谥号“孝文帝”。公元前 180 年至公元前 157 年在位。他是汉高祖刘邦第四子,汉惠帝刘盈弟,母薄姬,公元前 195 年被立为代王,建都晋阳。惠帝死后,吕后立非正统的少帝。公元前 180 年,吕后死,吕产、吕禄企图发动政变夺

取帝位。刘恒在周勃、陈平支持下诛灭了诸吕势力,登上皇帝宝座。与汉景帝并列“文景之治”。后葬于灞陵,庙号太宗。

汉文帝刘恒是在荥阳历史上唯一出生的一个皇帝,又是那么的可敬可爱,名垂青史,流芳千古,作为一个荥阳人应该感到自豪和骄傲。特别是那些为人

民服务的公仆们更应该学习历史,接受经验教训,以刘恒为榜样,重视农业,发展工业,促进第三产业;以德至上,清正廉洁,坚持慎独,自己管好自己;依法治国,模范遵守党纪国法,当一个清官、好官;关心群众疾苦,尊老爱幼,教导群众百善孝为先,尊重关爱赡养老人,为下一代做出孝的榜样。

银华回报将首度分红

银华基金日前发布分红公告,公司旗下银华回报定期开放灵活配置型基金将进行成立以来首次分红,每 10 份基金份额派发现金红利 1.5 元,权益登记日为 3 月 25 日,现金红利发放日为 3 月 26 日。此外,该基金将于近期第一次开放,并接受申购、赎回。

对于二季度市场,王华保持相对乐观的态度。他认为,一季度,小盘股严重跑赢大盘股,二季度有可能大市值股票会出现相对收益。小盘股会出现分化的可能,注册制和退市制度将逐步削

弱纯粹题材炒作的吸引力。如果互联网相关的股票出现大幅度下跌,会在适当的价格继续买入其中的稀缺标的。看好移动互联网对所有产业的改造,这个主题会持续发酵。下一步将找准痛点,实现多赢。

野性成长解析北汽威旺 M20 纵横市场的狼性哲学

国内紧凑型 MPV 市场持续增长,竞争也愈加激烈。近日热播电影《狼图腾》中适者生存的“狼性哲学”,在竞争日趋激烈的紧凑型 MPV 汽车市场同样具有借鉴意义。北汽

威旺 M20 于 2013 年上市后便展现出了一种“狼性”,不断蚕食着竞争对手的市场份额,逐渐成为了紧凑型 MPV 市场上的后起之秀。

狼凭借无畏的战斗精神和狂野的内心本色,成为生息在北方草原上众多民族的图腾动物。狼群们一起风餐露宿,一起对月仰颈长啸,展现出狂野奔放的本色。作为紧凑型 MPV 市场的一个新锐,北汽威旺 M20 凭借傲视同级的动力性能展现了狼一般澎湃而又狂野的“内心”。北汽威旺 M20 搭载 1.5L/1.5L VVT 两款发动机,该发动机源于丰田 5A+ 平台,同时依托国际著

名设计咨询机构 Orbital(澳必托)进行了燃烧开发并优化进排气系统。优化后的产品综合性能大幅度提高,是目前国内同排量、同技术特征发动机中扭矩最大的机型之一,颠覆了消费者对于紧凑型 MPV 车型缺乏驾驶乐趣这一传统观念。

环保绿色先行者 K4 带你畅游春天

空气污染日益严重,享受蓝天、白云如今却成了奢望,绿色常驻需要你我同携手。“从容成就新经典”,东风悦达起亚 K4

装备三款节能发动机重装来袭,让我们共同开辟绿色车生活……

K4 具备了远超同级的动力天赋,主力配备 1.8L 和 2.0L 两款自然吸气式发动机, Nu 发动机兼具轻量化、高性能、低油耗和静音优势。K4 的 1.6T 车型则首次搭载了动力更为强悍的 1.6T-GDI 涡轮增压发动机。K4 1.6T 涡轮增压发动机车型,兼具高性能、高输出、高耐久性的优势,最大功率达 175 高马力,最大扭矩达 265 牛·米,驾乘体验激情四溢、汹涌澎湃,想你所想。